1. ANTECEDENTES
Se redacta el siguiente presupuesto técnico de  “AMPLIACIÓN ALCANTARILLADO DE BUGARIÑA Y REPOSICIÓN DE RODADURA DE ZONA AFECTADA (COVELO)”, con objeto de inclusión en el “Plan de Investimentos da Diputación Provincial de Pontevedra” del año 2012.

2. OBJETO DEL PROYECTO

El objeto del presente Presupuesto Técnico es definir y dimensionar las obras necesarias para la ampliación del alcantarillado existente en Bugariña y la renovación de la rodadura  en la carretera de de Moncelos a Lomedro y en los ramales afectados por dicho alcantarillado.

 En los documentos que se acompañan se detallan las medidas, equipamientos, materiales, medios humanos y maquinaria para su correcta ejecución.

3. OBRAS A REALIZAR 

Las obras que se contemplan son:

· Ejecución de la ampliación del alcantarillado existente en la Parroquia de Bugariña con colector de PVC de Ø315 mm y pozos de registro de Ø80 cm con aros de hormigón prefabricado para conexión de acometidas de viviendas, previo corte de la mezcla asfáltica existente con maquina de disco en toda su longitud y demolición de la misma con compresor. Renovación del pavimento afectado con capa de zahorra de 20 cm de espesor, riego de imprimacion y 5 cm de mezcla bituminosa en caliente tipo G-20.

· Renovación de la rodadura en carretera de Moncelos a Lomedro y de los ramales afectados por el alcantarillado con capa de 4 cm de mezcla bituminosa en caliente tipo D-12, previo limpieza de cunetas y saneo de firme en mal esta do con capa de grava 40/70 de 15 cm de espesor y posterior puesta en rasante de tapas de registro afectadas.

4. JUSTIFICACIÓN DE PRECIOS
El cálculo de los precios de las distintas unidades de obra se realiza considerando costes directo e indirectos precisos para su ejecución.

En los costes de mano de obra y rendimiento se tiene en cuenta lo determinado en el Convenio de la Construcción de la Provincia siendo los costes de materiales los habituales en la zona.

ESTUDIO BÁSICO DE SEGURIDAD Y SALUD EN LAS OBRAS DE CONSTRUCCIÓN (R.D. 1627/1.997 DE 24 DE OCTUBRE, ART. 6).

Transposición a la legislación nacional de la Directiva 89/391 en Ley 31/95 Prevención de Riesgos Laborales, y la Directiva 92/57 en R.D. 162/97 disposiciones mínimas de Seguridad en la Construcción.
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