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1 ANTECEDENTES Y ORDEN DE ESTUDIO.


Con fecha de Noviembre de 2013, el Concello de Redondela decide redactar el proyecto: “ENSANCHE E.P. 2906 OS VALOS GUIZÁN (P.K. 1+140 al 2+620). REDONDELA” para lo cual encarga la asistencia técnica para la redacción del presente documento.

2 OBJETO Y JUSTIFICACIÓN DEL PROYECTO.

El objeto del presente proyecto es definir, justificar y valorar las obras necesarias para proceder al ensanche y mejora del trazado de la carretera provincial EP-2906 en el tramo señalado a fin de conseguir la plataforma y servicios necesarios para los numerosos vecinos afectados por dicho vial.
Dentro de la extensa red de carreteras perteneciente a la Deputación Provincial de Pontevedra se encuentra la carretera E.P. 2906 OS VALOS - GUIZÁN, en el concello de Redondela.

La carretera no dispone de aceras y en algunos puntos es demasiado estrecha, por lo que la seguridad vial no es la adecuada para los peatones, que deben caminar por el arcén, con el consiguiente peligro por la simultaneidad del tráfico de vehículos.

El tramo comprendido entre el P.K. 1+140 y el P.K. 2+620 es el más urbano, con muchas viviendas y con tráfico continuo de vehículos. Como además, el firme se encuentra bastante deteriorado, es el tramo que se pretende ensanchar y urbanizar.

El presente Proyecto consta de los documentos establecidos en el artículo 124 del TRLCAP relativo al contenido de los proyectos y responsabilidad derivada de su elaboración.

3 DATOS PREVIOS
3.1 PETICIONARIO 

Las obras las realiza el Concello de Redondela, situado en la Calle Alfonso XII, nº 2 - 36800 - Redondela (PONTEVEDRA), con C.I.F. P-3604500-C.

3.2 ORGANISMOS AFECTADOS
Los organismos oficiales afectados por la construcción de las obras son:

Diputación de Pontevedra, por sus competencias sobre la carretera objeto de actuación.

El concello de Redondela.

3.3 CLIMATOLOGÍA  HIDROLOGÍA Y DRENAJE.
La zona donde se desarrollan las obras se encuentran bajo la influencia de un clima oceánico-húmedo, caracterizado por unas temperaturas suaves debido a la influencia de las corrientes cálidas marinas, y por abundantes precipitaciones causadas por la descarga de las masas de aire que se mueven del Atlántico hacia la Península, al entrar en contacto con la tierra y con las primeras elevaciones montañosas.

Algunas de características climáticas más destacables son:

La temperatura media anual oscila entre 14 -15 ºC, con una amplitud térmica media que no excede de los 9 ºC. 

Las humedades relativas medias oscilan entre el 70-75 por ciento.

Las precipitaciones son abundantes, con una media de 1.500 mm. Anuales, que se reparten de forma irregular a lo largo de todo el año, con un mínimo en verano y un máximo en otoño-invierno. Las precipitaciones se reparten entre unos 150-160 días a lo largo de año, lo que supone aproximadamente un 35%-45% de días de lluvia.

El número de día de helada es muy bajo, normalmente inferior a 5 anuales y se centran en los meses de Enero y Diciembre.

El número de hora de sol oscila sobre unas 2.300 a lo largo de todo el año. 

Los chubascos no son violentos ya que unicamente el 1% por ciento anual del total pluviométrico en 24 horas es superior a 50 mm.

En la zona predominan los vientos de componente W-SW (13% de los vientos anuales de componente SW y 13% de componente WSW), que aportan nubosidad y precipitaciones abundantes con temperaturas suaves. En menor intensidad se presentan los vientos de componente N-NE (10% de los vientos anuales de componente NNE).
4 DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO

Las obras incluidas en este proyecto consisten en el ensanche y urbanización del tramo comprendido entre los P.K.’s 1+140 y 2+620 de la E.P. 2906 Os Valos – Guizán, dentro del concello de Redondela.

Se pretende conseguir un ancho mínimo de plataforma de 9,60 metros, dotando al vial de aceras en ambos márgenes. Para ello se deberá ejecutar el movimiento de tierras necesario, y retranquear los muros de cierre de las fincas hasta una distancia de 4,80 metros desde el centro de la calzada actual. Los muros que se repongan serán de perpiaño, consiguiendo una uniformidad en buena parte de la carretera.


Se aprovechará para completar la red de servicios de la zona, incluyendo las redes que no existen en la actualidad y mejorando las existentes.


En concreto, se ejecutará una red completa de recogida de aguas pluviales, mediante colectores de PVC con sus pozos de registro y sumideros correspondientes.

Además se colocará una tubería de abastecimiento de agua mediante tuberías de polietileno, en ambos márgenes de la carretera. En la actualidad existe una única tubería de abastecimiento, y se plantea mejorar el servicio quitándola de la zona de tráfico rodado y duplicándola, con lo que, en caso de avería, se podrá mantener el servicio de agua de forma óptima.

El resto de servicios que se quieren mejorar son las redes de alumbrado público, de distribución de energía eléctrica y de telecomunicaciones. En el caso del alumbrado, se plantea enterrar la línea, que actualmente es aérea, y colocar nuevos puntos de luz y un cuadro de mando. Para la red de distribución de energía eléctrica y la red de telecomunicaciones, se dejará la canalización preparada para que las compañías correspondientes ejecuten el cableado. La energía eléctrica en la actualidad se distribuye mediante una línea aérea, y la de telecomunicaciones es inexistente.

La urbanización quedará completada con la ejecución de las aceras y la pavimentación de la calzada. Para las aceras se colocará bordillo de hormigón prefabricado y se ejecutará una capa de hormigón coloreado de 10 cm de espesor.

La pavimentación consistirá en una capa de 6 cm de espesor de mezcla bituminosa en caliente tipo AC 16 Surf 50/70 D tanto en la calzada principal, como en el entronque de los caminos que llegan a esta carretera. En la zona de ensanche se hará un saneo, para que las características sean iguales al firme existente, y evitar fisuras o blandones en la unión del firme antiguo con el nuevo.


Finalmente se ejecutará la señalización horizontal, incluyendo los nuevos pasos de cebra, y se mejorará la señalización vertical, dando así por rematada la obra.

4.1 DESCRIPCIÓN GENERAL DE LA ACTUACIÓN

a. DEMOLICIONES Y ACTUACIONES PREVIAS

Se proyecta demoler todos los elementos que se encuentren en la franja de los 4,80 metros a ambos lados del eje de la carretera. Se demolerán 986 ml de muros de distintos tipos, las viñas afectadas y se trasladarán los portales correspondientes (37 unidades).
b. MUROS Y CERRAMIENTOS

Los muros que se construirán como cerramiento de las fincas serán ejecutados con perpiaño; la altura será de 1 metro, y se colocará por encima una malla metálica. La medición total será de 890 metros.
c. RED DE SANEAMIENTO DE AGUAS PLUVIALES

Se ejecutarán varios tramos de colector con tubería de PVC SN4, de diámetro exterior 315 mm, siendo la suma de longitudes de todos los tramos 2.300 metros. En los puntos necesarios, tales como cambios de inclinación o cambios de dirección, se colocarán pozos de registro de 100 cm de diámetro interior, que además facilitarán las labores de limpieza. En total se colocarán 69 pozos de registro.

Cada pozo de registro tendrá su correspondiente sumidero, que recogerá las aguas pluviales, conectándolas con el nuevo colector.
d. RED DE ABASTECIMIENTO

Para la red de abastecimiento se prevé colocar tubería de polietileno de alta densidad PE100 de 75 mm de diámetro nominal. Se colocarán bajo las aceras en ambos márgenes, haciendo un total de 1.550 metros.

Se completará la red con la colocación de 5 válvulas de compuerta, 8 bocas de riego y las 66 acometidas domiciliarias necesarias.
e. RED DE ALUMBRADO PÚBLICO

La red actual de alumbrado es aérea y con esta obra se pretende enterrarla y colocar nuevos puntos de luz. La canalización nueva será de PVC de 110 mm de diámetro, y se instalará un total de 1.656 metros, cableando la red completa.

Los báculos serán de 9 metros de altura y 1,5 metros de brazo, con luminaria antivandálica de 125 W, y se instalarán 38 unidades.
f. RED DE DISTRIBUCIÓN DE ENERGÍA ELÉCTRICA

La canalización para distribución de energía eléctrica asciende a 2.670 metros. El prisma está formado por dos tubos de doble pared de polipropileno de 160 mm de diámetro y 1 tubo de doble pared de polipropileno de 125 mm.

Se contempla en el proyecto la ejecución de las acometidas eléctricas, que son un total de 66 unidades.
g. RED DE TELECOMUNICACIONES

La última red de servicios que se pretende mejorar es la red de telecomunicaciones, cuya canalización consta de 2 tubos de polipropileno de 110 mm de diámetro, con una medición lineal de 2.850 metros.
h. PAVIMENTACIÓN

Para la ejecución del ensanche, se hará un saneo en las zonas que no estén aglomeradas actualmente. En estas zonas de saneo que finalmente queden en la calzada, se ejecutará un paquete de firme consistente en una capa de material seleccionado de 40 cm de espesor, una capa de grava 40/70 de 20 cm de espesor, y una capa de regularización de mezcla bituminosa en caliente tipo AC 16 Surf 50/70 de 3 cm de espesor, para enrasar con el pavimento actual.

La pavimentación general de la calzada consistirá en una capa de rodadura de mezcla bituminosa en caliente tipo AC 16 Surf 50/70 de 6 cm de espesor. También se pavimentarán los sobreanchos en la calzada y los entronques en los caminos que llegan a la carretera. En total se extenderán 1.772 toneladas de aglomerado en caliente.

Para las aceras serán necesarios 2.700 metros lineales de bordillo de hormigón prefabricado. La pavimentación de la acera será con hormigón coloreado HM-200 color tierra en capa uniforme de 10 cm, armada con mallazo de acero 15*15*6. La medición asciende a 4.056 m2.
i. SEÑALIZACIÓN

Finalmente, se ejecutará la señalización de la obra, para considerarla completamente rematada. Se mejorará la señalización vertical existente y se pintarán las marcas viales con pintura acrílica y microesferas de vidrio. La medición de la marca vial de 10 cm de ancho es de 1.435 metros, mientras que la marca vial de 15 cm de ancho asciende a un total de 2.870 metros. Además se pintarán 3 pasos de peatones, que tendrán una medición de 42 m2, ejecutados con pintura termoplástica reflexiva.
.
La señalización horizontal se ejecutará con pintura acrílica en base acuosa por ser la que mejor se adapta a los criterios exigidos por la normativa teniendo en cuenta la naturaleza de la obra, tal y como se justifica en el Anejo nº10: Señalización, balizamiento y defensas.
SEÑALIZACION HORIZONTAL
La tipología de la señalización horizontal proyectada es la siguiente:
Marcas longitudinales discontinúas para separación de carriles normales: M-1.3

Marcas longitudinales continúas para separación de sentidos y prohibición de adelantar por falta de visibilidad. M-2.2

Marcas longitudinales continúas para borde de calzada M-2.6 de 0.15 cmts:

Líneas de detención: M-4.1
SEÑALIZACION VERTICAL
Teniendo en cuenta que se trata de una carretera convencional con arcén, se han adoptado los siguientes tamaños para las señales:

Señales triangulares de  1350 mm de lado.
Señales circulares de 900 mm de diámetro.

Señales octogonales de 900 mm de diámetro.

Señales cuadradas de 900 mm de lado.

El nivel de retroreflexión es 2.
4.2 Soluciones al tráfico.

Para la ejecución del nuevo tramo de carretera, no será preciso realizar  cortes temporales de la carretera. 
4.3 Incidencias Medioambientales.


En el anejo nº 1 Estudio Medioambiental, se analiza el impacto medioambiental de las obras, concluyendo con que no suponen daño alguno al medio. Se han previsto las partidas presupuestarias necesarias para la revegetación de los taludes de los terraplenes, al objeto de minimizar las afecciones.
Por otra parte, en el referido anejo se detalla el Plan de Vigilancia Ambiental propuesto, cuyo presupuesto estimado asciende a 2.000 euros, y se incluye en el Presupuesto para conocimiento de la Administración.

4.4 Servicios afectados.


Se indicarán convenientemente rodos los servicios públicos que se verán afectados por las obras y que sea preciso reponer.
4.5 Residuos de Construcción y demolición.


En la redacción del presente proyecto se ha dado cumplimiento al R. D. 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la producción y gestión de residuos de construcción y demolición. 
4.6 Seguridad y salud

Con objeto de dar cumplimiento al R.D. 1627/1997 de 24 de Octubre, se incluye, en el Anejo nº 22, un estudio de seguridad y salud en el trabajo.
4.7 Planos


En el Documento nº 2 Planos se definen las actuaciones en planta y alzado, y se dan los detalles necesarios para la correcta interpre​tación de las obras a ejecutar. 

4.8 Pliego de Prescripciones Técnicas 


En el Documento nº 3, Pliego de Prescripciones Técnicas Particulares, se indica, en primer lugar, la vigencia del Pliego de Prescripciones Técnicas Generales para Obras de carreteras y puentes (PG-3 y PG-4) del MOPU, siempre que no se indique lo contrario por las disposiciones específicas del presente proyecto.
5 CONDICIONES CONTRACTUALES

5.1 Plan de obra

Se incluye, en el Anejo nº 5 Plan de Obra, un programa de trabajos orientativo, en el que se reflejan las actividades más representativas y su duración.

El plazo total previsto para la ejecución de las obras es de SEIS (6) meses.
5.2 Formula de Revisión de Precios
Teniendo en cuenta la duración estimada para la obra, no es preciso incluir fórmula de revisión de precios.
5.3 Clasificación del Contratista.

En cumplimiento de lo dispuesto en 74.2 del Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector Público, se propone que la clasificación que deberá ostentar el contratista deberá ser la siguiente:
	CLASIFICACIÓN DEL CONTRATISTA

	GRUPO
	G (Viales y pistas)

	SUBGRUPO
	4 (Con firmes de mezclas bituminosas)



	CATEGORIA


	c




6 PRESUPUESTO
6.1 Mediciones

Las mediciones de la obra se han dividido en capítulos y cada uno de ellos en actividades especificando dentro de cada una de ellas las distintas unidades de obra.

6.2 Cuadros de precios

En los cuadros de precios nº 1 y nº 2, las distintas unidades de obra se ordenan por su número y designación correspondiente.
6.3  Presupuestos
6.3.1 Presupuesto de ejecución material

Asciende el presupuesto de ejecución material a la expresada cantidad de SETECIENTOS DIECINUEVE MIL DOSCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO EUROS CON VEINTICUATRO CÉNTIMOS (719.254,24 €).
6.3.2 Presupuesto Base de Licitación:

El presupuesto Base de Licitación se obtiene del ante​rior sin más que sumarle el 13 % de Gastos Generales, el 6% de Be​neficio Industrial 
Asciende el  PRESUPUESTO BASE DE LICITACION a la expresada cantidad de OCHOCIENTOS CINCUENTA Y CINCO MIL NOVECIENTOS DOCE EUROS CON CINCUENTA Y CUATRO CENTIMOS (855.912,54 €).
6.3.3 Presupuesto Base de Licitación con IVA:

El presupuesto Base de Licitación con IVA resulta ser de:
Asciende el PRESUPUESTO BASE DE LICITACION CON IVA a la expresada cantidad de UN MILLÓN TREINTA Y CINCO  MIL SEISCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO EUROS CON DIECISIETE CENTIMOS (1.035.654,17 €).
6.3.4 Presupuesto para Conocimiento de la Administración:

El Presupuesto para Conocimiento de la Administración resulta de sumar al presupuesto Base de Licitación el coste de las expropiaciones, servicios afectados, y controles medioambientales y patrimoniales. Resulta ser de:
Asciende el PRESUPUESTO PARA CONOCIMIENTO DE LA ADMINISTRACION a la expresada cantidad de UN MILLÓN TREINTA Y CINCO  MIL SEISCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO EUROS CON DIECISIETE CENTIMOS (1.035.654,17 €).
7 DECLARACIÓN DE OBRA COMPLETA


En la redacción del presente proyecto se ha dado cumplimiento a las normas vigentes y a los requisitos exigidos por el artículo 74 de la Ley 30/2007 de 30 de octubre, de Contratos del Sector Público, ya que sus obras constituyen una unidad completa que puede entregarse al uso público una vez terminada.
8 CUMPLIMIENTO DE LA LEY  8/1997 Y DEL DECRETO 35/2000 


 En la redacción del presente proyecto se ha dado cumplimiento a la Ley 8/1997 de 20 de Agosto, de accesibilidad y supresión de barreras, de la Comunidad Autonómica de Galicia, y al Decreto 35/2000 de 29 de Febrero, reglamento que desarrolla dicha ley, habiéndose tenido en cuenta las normas y los criterios básicos, destinados a facilitar a las personas con cualquier limitación funcional o sensorial la accesibilidad y utilización de los bienes y servicios de la colectividad, así como evitar y suprimir las barreras y obstáculos que impidan o dificulten su normal desarrollo.
9 DOCUMENTOS QUE INTEGRAN EL PROYECTO DE CONSTRUCCIÓN

El presente proyecto de construcción consta de los siguientes documentos:

DOCUMENTO Nº 1: MEMORIA Y ANEJOS

1.1 MEMORIA DESCRIPTIVA

1.2 ANEJOS A LA MEMORIA

ANEJO Nº 1: ESTUDIO MEDIOAMBIENTAL 
ANEJO Nº 2: JUSTIFICACIÓN DE PRECIOS
ANEJO Nº 3: PRESUPUESTO PARA CONCIMIENTO DE LA ADMINISTRACION
ANEJO Nº 4: ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD. 
ANEJO Nº 5: PLAN DE OBRA. 
ANEJO Nº 6: GESTIÓN DE RESIDUOS
ANEJO Nº 7: CLASIFICACIÓN DEL CONTRATISTA. 
. 

DOCUMENTO Nº 2: PLANOS
DOCUMENTO Nº 3: PLIEGO DE CONDICIONES
DOCUMENTO Nº 4: PRESUPUESTO

4.1 MEDICIONES

4.2. CUADROS DE PRECIOS

4.2.1. Cuadro de precios nº 1

4.2.2. Cuadro de precios nº 2

4.3. PRESUPUESTOS 

4.3.2. Presupuesto de Ejecución Material

4.3.3. Presupuesto Base de Licitación
10 CONCLUSIÓN

Se considera que el presente proyecto de construcción cumple las normas vigentes por lo que se propone para su aprobación a la Superioridad.

Redondela, Noviembre del 2013
El Ingeniero Autor del proyecto

Fdo.:Javier Carballo Núñez
Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos

Nº colegiado 16.225
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